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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ГАЛУЗІ 

ТВАРИННИЦТВА  

 

Формування та функціонування підприємницьких аграрних структур в 

ході економічних реформ потребує вдосконалення всіх структурних елементів 

не лише на макрорівні, але і на мікрорівні. Пошук причин виходу з кризового 

стану приводить до висновку, що в основі є недосконале, в тому числі з 

великими прорахунками, помилками і втратами управління. Це характерно для 

всіх рівнів – від найвищого до безпосередньо виробничого. 

За оцінками експертів, Україна належить до числа країн із найвищим 

рейтингом щодо потенціальних можливостей у сільському господарстві. 

Основною складовою цього потенціалу є концентрація найродючіших у світі 

чорноземів (понад 65% ґрунтового покриття країни) [1].  

Тваринництво є основною галуззю сільського господарства. Його 

функціональне призначення полягає в забезпеченні населення молоком, 

різними видами м’яса тощо. Не зважаючи на зростання обсягів виробництва 

окремих видів продукції, погіршується її структура, яка не завжди відповідає 

потребам населення регіону. Тваринництво розглядається як стратегічно 

важлива галузь у загальній структурі сільського виробництва, де його частка 

складає близько 40% у валовому виробництві господарств області. Галузь має 

не тільки виробниче, а й соціальне, політичне та стратегічне значення, бо 

тваринництво - це зайнятість сільського населення, виробництво необхідних 
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продуктів харчування, забезпечення харчової та переробної промисловості 

сировиною. Загалом показники виробництва в тваринництві залишаються 

стабільними протягом останніх років, хоча за деякими показниками 

відбувається незначне зниження [2].  

За підсумками 2016 року в Хмельницькій області збільшилось 

виробництво молока всіма категоріями господарств, а сільськогосподарськими 

підприємствами – у всіх без винятку. Виробництво молока у поточному році 

збільшилось на 64,3 тис. тон, або на 3,2% і становить 2,063 млн тон. Збільшення 

відбулося, в першу чергу, за рахунок сільгосппідприємств, якими вироблено 

566,3 тис. тон молока, що на 74,3 тис. тон (15,1%) більше. У господарствах 

населення виробництво молока, навпаки, зменшилось на 10 тис. тон (0,7%) і 

становить 1,498 млн тон. Загальне надходження молока на переробні 

підприємства зросло майже на 10%, а від сільськогосподарських підприємств - 

на 19% порівняно з відповідним періодом минулого року і становить: загальне - 

957,8 тис. тон, з них від сільгосппідприємств - 509,7 тис. тон, що складає 52,6% 

від загального обсягу молочної сировини, яка надходить на переробку. 

За 2016 рік всіма категоріями господарств реалізовано на забій 732 тис. тон 

худоби та птиці в живій вазі, що на 14,5 тис. тон (1,9 %) менше до відповідного 

періоду минулого року. На сьогодні відбувається нарощування ресурсу 

виробництва м'яса. Так, обсяги вирощування м'яса ВРХ у 

сільгосппідприємствах збільшено на 6%, а свинини – на 3%. Тобто, худоби та 

свиней утримується більше, ніж реалізується на забій. Водночас, підвищується 

продуктивність тварин. Так, надій молока на одну корову зріс на 17% проти 

минулого року, прирости ВРХ – на 7%, а свиней – на 10%. Задля стимулювання 

розвитку молочного скотарства на сьогодні продовжується робота щодо 

залучення інвестицій. Загалом до кінця року планується запустити нових 66 

молочнотоварних комплексів, що дасть змогу утримувати 49,6 тис. голів 

дійного стада [3]. 

Мінагрополітики розробило та впроваджує низку заходів, що дадуть змогу 

підтримати стабільність виробництва у тваринництві. Одним із таких заходів є 
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виплата коштів за утримання великої рогатої худоби господарствам населення. 

Спеціальна бюджетна дотація виплачується за утримання молодняку ВРХ, 

який на момент подання фізичним особами відповідних документів у перший 

раз, досяг певного віку у розмірі: за молодняк ВРХ 3-5 міс. – 250 грн/голову, за 

молодняк 6-8 міс. – 500 грн/голову, за молодняк 9-11 міс. (включно) – 750 

грн/голову. У подальшому спеціальна бюджетна дотація виплачується 

фізичним особам за збереження молодняку ВРХ у розмірі 250 гривень за кожні 

наступні три місяці його утримання до досягнення 11 місячного віку. 

Відповідно до розрахунків, запровадження цього механізму дасть змогу 

збільшити поголів’я корів у населення на 670 тис. голів. Одночасно буде 

здійснена підтримка відгодівлі 770 тис. голів бичків, що забезпечить 

виробництво 160 тис. тон яловичини. Одночасно зі стимулюванням збільшення 

поголів'я худоби у господарствах населення розробляються заходи підтримки 

для створення молочарських кооперативів. 

Отже, тваринництво розглядається як стратегічно важлива галузь у 

загальній структурі сільського виробництва, має не тільки виробниче, а й 

соціальне, політичне та стратегічне значення, бо тваринництво - це зайнятість 

сільського населення, виробництво необхідних продуктів харчування, 

забезпечення харчової та переробної промисловості сировиною. Загалом 

показники виробництва в тваринництві залишаються стабільними протягом 

останніх років, хоча за деякими показниками відбувається незначне зниження 

[3].  

Галузь рослинництва в аграрному секторі України традиційно відіграє 

важливу роль в економіці нашої держави. Адже саме рослинництво забезпечує 

населення – продуктами харчування, тваринництво – кормами, харчову, 

переробну і легку промисловість – сировиною, зовнішню торгівлю – 

експортними товарами. Тому потрібно підтримувати і розвивати цю галузь, як 

можна більше приділяти їй уваги. 
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